



Знавай свою жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 116 (8402)

СУББОТА, 14 ОКТЯБРЯ 2000 ГОДА

Завтра — День работников дорожного хозяйства

ДОРОЖНИКИ РАБОТНИКИ ДОРОЖНО-РЕМОНТНОГО СТРОИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА РАЙОНА

Примите самые теплые и искренние поздравления в связи с профессиональным праздником — Днем работников дорожного хозяйства.

Неоценимо значение Вашей работы в социально — политической и экономической жизни района и республики. Своим трудом Вы вносите

огромный вклад в укрепление экономики, облегчаете труд, приносите людям радость.

Благодаря Вашему самоотверженному труду сегодня все населенные пункты района соединены круглый год надежной дорожной связью с центром. Отрадно, что улицы наших самых отдаленных сел, покрыты асфальтом. Все это вносит большую лепту в благоустройство населенных пунктов, в корне меняет их внешний облик.

Выражаю Вам, уважаемые работники дорожного хозяйства, огромную благодарность и признательность за Ваш самоотверженный и бескорыстный труд во благо укрепления нашей суверенной Республики и желаю счастья, здоровья Вам и Вашим близким.

С наилучшими пожеланиями
глава администрации района
Ф. КАЗАКБАЕВ.

Десять лет по пути созидания

(ДОКЛАД ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА Ф. М. КАЗАКБАЕВА НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ПРИНЯТИЮ ДЕКЛАРАЦИИ О ГОСУДАРСТВЕННОМ СУВЕРЕНИТЕТЕ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН)

11 октября, день принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан, многонациональный народ Республики отмечает как самый большой и светлый праздник.

Позвольте от имени жителей и руководства района тепло и сердечное приветствие всех Вас с этим большим праздничным событием в жизни республики.

Констатация исторической значимости в судьбе народов нашей Республики стала принятой Декларации о государственном суверенитете Башкортостана, подписания Федерального Договора о разграничении предметов ведения и полномочий между органами государственной власти Российской Федерации и Республики Башкортостан. С учетом вышереченных нормативных актов совершенно логично закреплено государственно — правовой статус Республики, принятой 24 декабря 1993 года Конституцией Республики Башкортостан, предусматривающей широкие полномочия в сфере государственного устройства и законодательства, собственности и бюджета, развитии внешнеэкономической деятельности и торговли. Ее важнейшим достижением является признание самого человека как основной ценности и благ на земле.

С самого начала реформирования всех сторон жизни нашего общества, в республике была принята стратегия, направленная на создание высокоэффективной и конкурентоспособной экономики, обеспечивающей высокий уровень жизни всего населения Башкортостана.

Мы с большим удовольствием отмечаем значительный рост темпов и объемов строительных работ как в республике, так и в нашем районе, что является неотъемлемым достоянием и достижением суверенитета. Сегодня нет никакой необходимости годами проливать строительное дело на планированных объектах в глухой тишине московских кабинетов. Самостоятельное решение руководителем республики всех этих вопросов, рациональное распределение средств на строительство позволило за эти годы построить более 16 школ — Гантугайская, Садовая, Юлбарсовская, Абу-бакировская, Абишевская школы — интернаты и другие, 14 детских садов, 4 фимекскую участковую больницу, профилакторий в п. Целинный, восемь магазинов и торговых центров, семь фельдшерско — акушерских пунктов, районную поликлинику. В ближайшее время начнет работать санаторий «Сакмар» в деревне Янтышево, оснащенный самым современным медицинским оборудованием, где предусмотрены все виды санаторно-курортного лечения. Нас радует то, что имеется источник большого запаса качественной по составу минеральной воды и грязи на территории района.

При огромной помощи и поддержке Президента РБ М. Г. Рахимова и нашего депутата Госсовета РБ, генерального директора предприятия «Баштрансгаз» М. М. Валеева за короткий период, преодолевая обширные степи и сложный рельеф горно-лесной зоны, и водные преграды рек Садмар и Таналык, было введено в эксплуатацию более 800 км газопроводов, газифици-

ровано около 10 тысяч квартир. Завершение сто процентной газификации всех объектов жилищно-бытового и коммунального хозяйства района является достойным вкладом газовой промышленности в укрепление суверенитета в день ее златого юбилея.

Благодаря совершенно новому, мудрому и взыскательному подходу и решению социальных вопросов жителей района, сегодня полностью исчезли из облика наших сел и деревень ветхое жилье, строятся новые добротные деревянные и кирпичные дома. Отрадно то, что строится сегодня в основном молодежь благодаря выделению денежных средств, предоставлению льгот. Ежегодно вводится до 23—24 тыс. квадратных метров жилья. Всего за годы суверенитета сдано около 242 тысячи квадратных метров жилья. Большой размах приняло жилищно-коммунальное строительство. Более одной тысячи кубометров хвойного леса было выделено бесплатно в их распоряжение с бесплатным оказанием транспортных услуг в 1999 году. Если еще совсем недавно между населенными пунктами района не было надежной дорожной связи, то сегодня районный и столичный республиканский центры соединены асфальтированными дорогами протяженностью около 500 километров. Ежегодно до 30 км сдаются внутрипоселковые и межпоселковые дороги с твердым покрытием. Только за последние 10 лет отстроено более 20 автомобильных мостов, 312 асфальтированных и более 450 км полевых дорог проложены до всех населенных пунктов района. Все это дало возможность безпрепятственно попасть в районный центр с Акъяр в любую

погоду и любое время года.

Население района так же не страдает сегодня из-за отсутствия телефонной связи. Современная АТС, построенная 2 года назад на 2000 номеров, обеспечивает надежную и качественную связь со всеми регионами России. Кроме того, имеется и радиорелейная связь, решаются вопросы запуска местного телевидения.

Принимая во внимание недостаточность атмосферных осадков и исчезновение множества малых озер, воды в естественных водоемах, вследствие вспашки целинных и залежных земель, по инициативе Президента М. Г. Рахимова в районе построено три крупных водохранилища: Таналыкское, Маманское и Акъярское и 9 средних и малых водоемов, которые построены и эксплуатируются предприятием «Башводмелиорация». Такой огромный объем работ был выполнен за короткие сроки вследствие высокой организации труда руководством «Башводмелиорация» и лице Генерального директора Баганова Валерия Николаевича и самоотверженного труда всего коллектива. Обеспечение населенных пунктов качественной питьевой водой полностью исключало их потребности в природной воде. Население и хозяйства района получили возможность заниматься орошением, разведением и отловом рыб, орошать поля на 8 тысячах гектарах полевых участков.

Важное значение в дальнейшем экономическом развитии хозяйства, повышении жизненного уровня населения района имеет республиканская программа залужения

(Окончание на 2 стр.)

Дороги — артерия жизни

Указом Президента РФ от 23 марта 2000 года третье воскресенье октября объявлено Днем работников дорожного хозяйства (до этого День работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства).

В последние годы, несмотря на экономические трудности, связанные прежде всего с переходом в рыночные отношения, заметно прогрессирующее движение вперед коллектива дорожного ремонта — строительного участка (ДРСУ). Многие успехи дорожников прежде всего достигнуты благодаря усиленному вниманию и поддержке Президента и Правительства РБ дорожному строительству. Завоевание суверенитета позволило больше средств выделять на строительство дорог и мостов.

ДРСУ обслуживает 620 километров автодорог района, в том числе 130 километров с асфальтным покрытием.

За девять месяцев текущего года работниками ДРСУ выполнено работ на 17 млн. 455 тысяч рублей. До конца года планируется провести дорожно — ремонтных и строительных работ в пределах еще 5 млн. руб. Для сравнения скажем, что в прошлом году данный объем был только 5 млн. рублей. Сегодня же наши дорожники территориальный заказ выполнили на 120 процентов.

За данный период проведено капитальное ремонт автодорог (засыпка, щебеночное покрытие) протяженностью 23,5 километра, в том числе дорог Федоровка — Абу-бакирово, Антиган —

Янтышево, а также села Галиахметово. До конца года предстоит провести ремонт на участке Уфимск — Первомайск, в Абишевской зоне.

Многое сделано по асфальтированию улиц населенных пунктов района, благоустройству территорий общественных зданий. Так, в этом году асфальт лег на улицы д. Аклазарово, с.с. Антиган, Абу-бакирово и Байгускарово, асфальтируются улицы районного центра. При плане 3,8 километра покрытие асфальтом проведено на 4 километрах дорог и улиц.

Кроме того, проведены ямочный ремонт асфальтных дорог на улицах Акъяр — Спайбай, Акъяр — Юлдыбаево, производится постоянная грейдеровка дорог с твердым покрытием. Одним словом, ремонт и содержание автодорог является кровным делом дорожников. Жители многих населенных пунктов района с нетерпением ждут дорожников. Ведь хорошая современная дорога — не просто линия на карте, соединяющая две точки. Это — артерия жизни.

В канун профессионального праздника нужно отметить лучших работников ДРСУ, чья добросовестная, старательная работа показала все коллективу. Это трактористы на погрузке Фанит Тухватуллин, бульдозерах Т-170 — Раис Аккускаров и Газим Янгильдин, на К-700 — Юмагула Сунгуров, на МТЗ-80 — Халил Байгазин и Рафаил Иш

(Окончание на 3 стр.)

Десять лет по пути созидания

(О. оляние, Начало на I с.р.).
 Началом десятилетия стали десятилетия реформ. За эти годы в Башкортостане были заложены эффективные и действенные механизмы развития нашей республики. Более 50 тысяч семей переехали в новые дома и менее ценные участки, что, безусловно, увеличило жилищные и социальные условия района, способствовало росту поголовья скота в общественном и частном секторах. В качестве примера можно привести следующие цифры: по состоянию на 1 января текущего года только у населения района насчитывается более 24000 голов скота, что в 1,5 раза больше, чем было их поголовье в 1990 году. Значительно выросло поголовье лошадей и в общественном, и частном секторах. Это является хорошим залогом для реализации указа Президента о развитии коневодства и кумысоделия в республике.

Одним из достойных в области аграрной политики, проводимой Президентом и Правительством Башкортостана, является то, что хозяйства района производят не только продукцию, но и перерабатывают ее. В недалеком прошлом на весь район приходилась лишь одна мельница, сейчас их уже более 20. Кроме того, многие хозяйства имеют свои мини-пекарни, линии по переработке подсолнечного масла и изготовлению макаронных изделий, крупянки. Учитывая большую отдаленность района от городов, было принято решение о строительстве молочного завода и цеха по переработке мяса, которые сегодня уже выпускают до 15-16 наименований готовой высококачественной продукции.

Одним из критериев оценки интеллектуального, духовного и культурного уровня любого государства, его нравственного — эстетического облика является уровень развития системы народного образования. Решение вопросов и проблем народного образования также находится под неустанным и заботливым вниманием его высших руководителей Башкортостана. Как было подчеркнуто, в Послании Президента М. Г. Рахимова Государственной Собранию: «Будущее Башкортостана, духовно-культурный и социально-экономический прогресс нашего общества в значительной степени зависят от состояния системы образования и воспитания. За годы становления суверенитета Республики Башкортостан, целый ряд нормативно — правовых актов. Ярким примером добрососедского проживания народов Башкортостана стал принятый Законом «О языках в Республике Башкортостан», который предоставляет каждому гражданину право на свободу выбора языка в обучении. Разработанный и утвержденный «Указом Президента» Президентская Программа «Дети Республики Башкортостан на 1999—2005 гг.» еще раз доказывает то, что проблема семьи и детства находится в центре внимания у руководителей республики, и собирает внимание — руководителей всех рангов и звеньев, усилий, определяющее значение в своей каждодневной работе развитии и поддержке системы образования на местах. Большое внимание в своей работе уделяет администрация трудоустройству выпускников школ. Через систему организации выездных приемных коммиссий, приемных комиссий самых лучших колледжей и вузов, компьютерное тестирование с последующей выдачей сертификатов ежегодно становится студентами от 30 до 40% выпускников. Только суверенитет предоставил возможность внедрения новых форм и методов этой важной работы. Одновременно решаются тем самым и социальные проблемы малообеспеченных категорий граждан — экономия средств семейного бюджета необходимых на проезд и проживание айтириентов.

Восмым аргументом в пользу суверенитета можно отнести и тот факт, что если до недавнего времени имели возможность обучаться всего 120—150 студентов, то сегодня их численность переваливает за полторы тысячи. И что особенно радует, учатся дети в большей части на малообеспеченных и многодетных категориях граждан, и мы оказываем им постоянную помощь и поддержку.

И с удовольствием отмечаю, что одним из существенных завоеваний суверенитета стало открытие «Сибайского Института БГУ и целой системы колледжей и техникумов. Более 500 выпускников наших школ получили возможность возлиз от родительского дома получать среднее и высшее профессиональное образование. Сегодня первые выпускники Сибайского института БГУ, представляя достойную смену, пополняют ряды специалистов района. Считаю своим долгом отметить значение и роль администрации города Сибай, которая делает все, чтобы создать хорошие условия для нормальной учебы и организации досуга наших студентов.

Одним из главных достоинств и достижений нашего суверенитета можно считать активную социальную политику, которую проводит Башкортостан, не дожидаясь указаний сверху.

В районе усиливается адресная социальная помощь. Для этого организованы персональные учеты многодетных, малоимущих семей, особенно в плане выделяется политикам, ветеранам и инвалидам. Великой Отчезственной войны. Распоряжениями администрации района ветеранам ВоВ было предоставлено бесплатное исполнение армянского — сметной документации и газификация домов и квартир.

Многодетные матери, имеющие 5 и более детей, а также беременные женщины, учащиеся ПУ-110 пользуются правом бесплатного проезда на общественном транспорте внутри района. Для людей пожилого возраста, не способных обслуживать самих себя, построен дом ветеранов со всеми удобствами. В целях обеспечения прожиточного и учебы в своем районе, а ни где-нибудь на чужбине, для бронированных и оставшихся без попечения родителей детей и сирот открыт детский приют «Дом детства» в с. Асыр. Здесь также созданы все условия для того, чтобы дети не чувствовали себя обделенными и не отказывались в себе в самых необходимых детских радостях и желаниях.

Не остается без внимания и подрастающее поколение — будущее района. Специальные президентские программы «Дети Республики Башкортостан» и «Молодежь Башкортостана», которые осуществляются сегодня, направлены на поддержку наших ребят. Речь идет о помощи в профессиональной и творческой ориентации, об организации летнего отдыха и досуга, о поддержании физического и нравственного здоровья нашей молодежи. Понятно, что все это требует материальных вложений, но, несмотря на определенные трудности, они решаются.

Качественное обновление материально — технической базы здравниц республики современным лечебно — диагностическим медицинским оборудованием, использование древнейших методов травяного и кумысолечения, кожной поворот в их благоустройстве и архитектурном дизайне позволили обрести нашим санаториям и курортам всемирную известность и мировое значение.

Сбалансированная и глубокая продуманная политика руководителей республики в аграрном секторе экономики позволила сохранить на достаточном высоком уровне производственную активность хозяйствующих субъектов и не допустить развала сельскохозяйственных предприятий. Только в нашем районе действуют более двадцати сельскохозяйственных предприятий различных организационно — правовых форм, среди которых выделяются одними из крупнейших не

только в районе, но и республике, совхозы «Матраевский», «Таналынский», «Акъярский», «Алауалынский», а также более 30 крестьянско — фермерских хозяйств. Сегодня хайбуллинцы живут заботами и проблемами своей республики, радуясь успехам, не рождают за неудачи, осознавая себя частью единого целого многонационального народа Башкортостана.

Отмечая все хорошее, что делается в районе, мы постоянно подчеркиваем, и это справедливо, что без помощи республики наши достижения были бы невозможны.

Чувство большого удовлетворения вызывают результаты уборочной кампании этого года. В законе республики дано 50300 тонн до-рожащего вешнего зерна, тем самым успешно выполнен государственный заказ в республиканский фонд. Это — результат огромного труда, добросовестного отношения к работе работников сельского хозяйства, и, конечно же, организаторских способностей руководителей всех уровней. И сегодня в зале присутствуют лучшие представители производства — комбайнеры, механизаторы, водители, животноводы. Благодаря их усилиям, несмотря на сложные погодные — климатические условия, собран неплохой урожай зерновых и кормовых культур, в потребном количестве засыпаны семена, продовольственное и фуражное зерно.

Первыми в районе выполнили хлебоборобскую задачу коллективы «Хайбуллинский» (директор Аралбаев З. Г., гл. агроном Миронов В. А.), сдав 6350 тонн зерна при задании 5740 тонн, «Бузавлыкский» (Пономарев В. В., Тавлыкаев Г. Р.), сдав 6000 тонн при задании 5900 тонн, «Красный доброволец» (Н. П. Чурилкин, В. Каримов), при задании 3190 сдали 3200 тонн.

В достижении этих показателей оцениваю по мнению, оказали созданные и успешно действующие в республике машинно — технологические станции. В частности, комбайны МТС «Нива», «Башкирская» высокопроизводительно работали на полях нашего района, за что им выражаем свою хлебоборобскую благодарность. В едином комплексе действовал на уборке 2000 машинно — тракторный и автомобильный парк района. Добрые слова благодарности заслуживают: Васильев Глеб (совхоз «Бузавлыкский»), Александр Балакин (совхоз «Хайбуллинский»), Василий Тетерин, Загит Хасанов (совхоз «Матраевский»). Бесперебойную перевозку зерна с поля на ток обеспечили водители Макаров Виктор из АКХ «Макаевский», Ишмухаметов Раил из МУП «Сельхозхимия», Биалалов Ахнаф из

колхоза «Красный доброволец», Хаммат Аккужин из совхоза «Стенной». Сушественно помогли хозяйствам района на перевозке зерна на элеваторы водители Уфимского, нашего Самарского, Стерлитамакского автопредприятия. За что им большое спасибо. Особо слова благодарности мы выражаем коллективу Сибайского АТП в лице директора Хасанова Сафуллы Гайсовича, директору Сибайской нефтебазы Уметбаеву Марату Ахатовичу за бесплатное обеспечение горюче — смазочными материалами. Во всем этом и находку глубокое понимание и готовность в любой ситуации оказать помощь со стороны главы администрации города Сибая Габдуллина Рима Аксельевича. От имени жителей и трудящихся района я выражаю Вам, уважаемый Рим Аксельевич, слова душевной благодарности и признательности за Ваш неоценимый вклад в решении насущных проблем и задач нашего района. Надеюсь, что наше тесное сотрудничество во всех сферах деятельности будет расти и крепнуть. И рад также приветствовать нового директора Сибайского мясокомбината Баушкина Алексея Михайловича, а также директора молочного комбината Дарису Григорьевичу Грибко, уверяю, что мы и дальше будем укреплять узы нашей старой дружбы и добрососедских отношений.

Неплохих результатов добились и животноводы района. В целом не только сохранено, но и увеличено поголовье скота. Для успешного проведения зимовки скота создан запас, что вселяет уверенность в увеличении производства животноводческой продукции и его поголовья.

В этой отрасли успешно трудятся животноводы — заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан Татьяна Салтова, козоч Хасан Утяшев из совхоза «Таналынский», зверо Людмила Замовой, из совхоза «Матраевский», Антонина Иванова и Альмира Резяпова из КСП «Акъярское», Флюза Габитова из совхоза «Стенной», Зульфия Салимова, из совхоза «Бузавлыкский», Биалалова Зиля, Марина Игнатьева из колхоза «Красный доброволец». При мак Елена из КСП «Новый путь», Зульфия Муртаева из КСП «Красное знамя», Асия Ишкильдина, Аису Ильбакова из КСП имени Ленина, Бадриева Байгужина, Гульшат Хаббина из колхоза имени Калинина, Флорида Глягулова из СПК «Вазям» и многие, многие другие.

Ваши достижения стали возможными благодаря высокой организации труда, коллективной и личной ответственности каждого из Вас. Ваш поистине героический добросовестный труд служит ярким примером для всех тружеников района. Пользуясь случаем, я поздравляю Все с сегодняшним профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, желаю Вам, уважаемые земледельцы и животноводы, доброго здоровья, благополучия. Вашим семьям, дальнейших успехов и удач во благо укрепления экономики района, процветания родного Башкортостана.

Произойшли разительные перемены во всех сферах жизни и отраслей производства, в том числе и в промышленности нашего района, которое достойно представляет коллектив ЗАО «Бузавлыкский ГОК». Приятно в этом году тоже отмечает свое 70-летие со дня образования. Все предыдущие годы, находясь глубоко в забое, добывали на горах медь, цинк, серебро и золото. Все это безвозвратно уходило минуя даже республику. Суверенитет предоставил возможность вложить определенные средства на решение проблем одагурейства пос. Бурибай, обеспечение сохранения экологии окружающей среды. Все происходящее сегодня перемены в жизни поселка очевидны даже для посторонних глаз. Руководством Республики принято значимое решение по созданию Хайбуллинской горной компании с контролем пакетом у государства. Ее учредителем выступило ЗАО «Бурибайский ГОК». Мы возлагаем большие надежды на то, что разработка месторождений Подольское, Северо — Подольское и Юбилейное внесут весомый вклад в укрепление экономического потенциала района и Республики.

Много можно говорить о достижениях, материальных и моральных приобретениях республики за десятилетие суверенного развития. Все что сегодня достигнуто благодаря суверенитету, все делается во имя и во благо человека и будущего наших детей. Но самое главное суммируется в одном — Башкортостан стал одним из наиболее стабильных в экономическом и политическом отношении регионов Российской Федерации, отличительной чертой которого, в первую очередь, можно назвать межнациональное согласие. И это — главное доказательство верности выбранного десятилетия назад пути.

День Республики — всенародный праздник, ибо положил начало новой эпохе в истории республики, стал основой для уверенного продвижения ее на родовом пути к процветанию и счастью в нашем Отечестве. Пусть процветает наш общий дом — Башкортостан во благо его многонационального народа.

Мира, добра и счастья Вам!

(Окончание. Начало на 1 стр.)

мухаметов, на тяжелом грейдере — Альберт Кудабаяв. Хорошо трудятся водители автомашин «КамАЗ» Рашит Карабаев, Рафаил Байгужин, Гарей Таулбаев. Ранс Байгускаров, бензовоза—

Дороги — артерия жизни

Раил Кунакасов, автобуса — Фергат Бикбов. Довольны также работой слесаря, электрика и аккумуляторщика Ромиса

Бабакишевеева, художника Абзала Уманова. Знают свое дело дорожные мастера Янгильды Самикаев, Илгиза Илимбетов и

Рашит Исянбаев.

Дорожники с оптимизмом смотрят в будущее, хотя трудностей в работе очень много. Сегодня коллектив занят подготовкой техники к работе в зимних условиях, ремонтом и газификацией базы, благоустройством и

озеленением территорий.

Ясно одно — для того, чтобы работать стабильно, нужно уметь зарабатывать деньги. Поэтому на ближайший год коллектив намерен увеличивать объемы выполняемых работ.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НОВОСТИ Башкортостан

СЕЛЬХОЗТЕХНИКА — НА ВЕС «ЗОЛОТА»

Золотую медаль и диплом первой степени на Всероссийской выставке «Агро-2000» в Москве получила сельхозтехника и оборудование, которые представил Стерлитамакский машинозавод.

«Серебра» был удостоен прицепной опрыскиватель ОП-24. Авторитет этой выставки таков, что перед стерлитамакцами теперь открылся российский рынок. Ну а башкирские земледельцы давно пользуются этой недорогой и экономичной техникой.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

С 1990 года в республике наметилась стабильная тенденция к количественному и качественному развитию малого бизнеса благодаря реализации ежегодных Программ государственной поддержки предпринимательства. За годы суверенитета в этом направлении принято более 25 различных нормативно-правовых актов.

Выделяемые по Закону о государственной поддержке предпринимательства полпроцента бюджетных средств составили в 2000 году 12,5 миллиона рублей. По финансовым прогнозам в будущем году малый бизнес республики получит государственных инвестиций почти в пять раз больше — 60 миллионов рублей.

ТЮБЕТЕПКА ОТ МУФТИЯ

Как известно, ученый с мировым именем хирург Эрнст Мулдашев в канун Дня Республики получил на руки Президента Башкортостана М. Рахимова высокую государственную награду — орден Салавата Юлаева. Первым профессора поздравил Верховный муфтий России Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин, подарил ему Коран и искусство расшитую тюбетейку. (Из республиканских газет).

В октябрьскую почту редакции поступают различные сообщения, связанные с прошедшими праздниками. Люди делятся впечатлениями, выражают благодарность и поднимают проблемы.

В честь праздника

В СЕЛЕ ПОДОЛЬСК состоялось торжественное собрание, посвященное 10-летию суверенитета Башкортостана. С докладом выступила учитель Подольской средней школы Г. Т. Абдуллина. Тружеников села поздравили заместитель главы администрации района Б. Г.

Павлов, и.о. директора совхоза «Таналыкский» Н. В. Фунтиков.

Состоялись праздничный концерт и ярмарка, в которой участвовали все школы, детские сады, совхоз, строителей и другие организации Таналыкского сельсовета.

Признательны

Бурибаевское рудоуправление не забывает поздравить ветеранов — работников жилищно-коммунального хозяйства. В назначенный час все собрались в здании жилищно-коммунального хозяйства. Был накрыт праздничный стол.

Хотя мы и живем в одном поселке, постоянно встречаться не можем, а в этот день, все, кто на заслуженном отдыхе, друзья и товарищи вместе встретились за общим столом, вспомнили годы совместной работы и на память сфотографировались. Для нас это был большой незабываемый праздник. Хотелось бы выразить слова благодарности за материальную поддержку генеральному директору ЗАО «Бурибаевский ГОК» Бикбову Р. А., начальнику ЖКО Каишовой Х. Н. и тем, кто помог провести этот праздник — Чикуновой Л. Г., Шишкиной Е. А., Сулеймановой А. У., Каишовой С. Х., Зайнагабдиновой Ф. Х., Бусялаевой Н. Н., желаем всем здоровья и дальнейших творческих успехов.

Ш. УЕЛДАНОВ, ветеран труда. п. Бурибай.

Осенняя почта

На пенсии

На пенсию с песней уходят, На пенсии так хорошо — Весь день ты с косяком на поле Да вечер прихватишь еще. На пенсии вода, как птица, Устад чуть, и сразу в кровать, И если кусочек колбаски приенится, То можно во сне пожевать. По району мы ездим бесплатно, Денег с нас теперь не берут И кондукторша шепчет с улыбкой: Куда же тебя черти несут? Мы часто теперь болеем, И плохо спим по ночам, Лекарства нам не доступны

И редко ходим к врачам. Теперь нам жить повелели По восемь десятков лет Вернись свои гробовые И радость почувствуешь, дед. А пенсию нам вовремя платят И можно жить не тужить, И к празднику новое платье Из старых своих же пошить. Ты в поисках целыми днями То грустен, то счастлив до слез, Когда, наконец, под диваном Очки или челюсть найдешь.

И. РОСТОВ, пенсионер.

п. Татыр-Узяк.

После знойного лета наступила золотая осень. В Самарской средней школе, по ежегодной традиции, после завершения работ на пришкольном участке проводится праздник собранного урожая «Осенний бал».

Вот настал долгожданный вечер, к которому учащиеся 5-10 классов очень тщательно готовились. Зал был украшен осенними листьями. Столы переполнены интересными салатами, букетами цветов, фруктами и овощами. Участники и гости нарядные с улыбками на лице. Конкуренция шла увлекательно и оживленно. Хотелось отметить самые активные классы.

8 класс (классный руководитель, Г. Ф. Хус

Осенний бал

нуллиной) очень интересно оформили стол и свой уголок, придумали название каждого салата в стихотворной форме.

7«а» класс (кл. руководитель З. М. Бурамбаева) оказались в центре внимания у всей публики. Они показали свои увлекательные способности во всех конкурсах. Интересно представили «Визитную карточку» команды. Очень зажигательная игра «Любовь с первого взгляда» поразила зрителей своей оригинальностью. Артистично подошли к конкурсу «Башкирская народная игра».

10«а» класс (кл. руководитель И. Л. Ростова) поставили сказку «Репка» на современный лад,

своей сказкой и артистичностью они рассмешили всех до слез. Также у них был оригинальный, современный танец и интересная визитная карточка команды.

Пятиклассники оказались первыми раз тоже старались не отставать от всех. Особо отметим ученицу 9 класса Костычеву Юлию, исполнившую песню, которую сочинила сама о своем классе.

Праздник прошел очень интересно, все участники и гости остались довольными.

Света Морщанская, Таня Великжанина, Надя Дихачева, участники кружка

Когда же будет тепло?

Дорогая редакция! Мы, жители д. Ново-Воздвиженка, хотели бы через вашу газету узнать, сколько еще мерзнуть и терпеть нашим детям? Ведь к Ново-Воздвиженской школе уже два года как подведен газ, а дети до сих пор сидят в холоде. И только родители знают, как они часто болеют. Но почему-то администрация школы не беспокоится об этом. Скажите, зачем тогда учиться, если

все здоровье останется в стенах школы?

И еще. У нас три года назад разобрали спортзал, хотя его можно было бы частично отремонтировать. За счет детского труда летом был найден материал, исчезнувший вскоре в неизвестном направлении. А нам никто не может найти ответы на эти вопросы. Кто сможет помочь нам в этой проблеме?

Родители д. Ново-Воздвиженка.

организованная на днях в селе Акъяр, в честь праздника, была очень многолюдной. Сюда привезли с каждого хозяйства мясо, масло, зерно, сено и другие продукты и корма. Жители с желанием приобретали все необходимое.

Люди сюда пришли не только для того, чтобы что-то купить, но и встретиться и поговорить со знакомыми. Будучи пенсионеркой, я тоже не упустила дома и побывала на ярмарке. Подхожу к торговым рядам школ. Они предлагали овощи и

ЯРМАРКА,

другой урожай со своих участков. Приветливо зазывают нас к себе работники детсада «Баземба», рядом бойко торгуют педагоги РУНО. А вот учителя Акъярской средней школы № 1. Уже чего только нет на прилавке! Различные варенья в банках, пироги, лекарственные травы, венчики и многое другое. Рядом кипит самовар и угощают чаем. Учителя Ф. Худайбердина, Ф. Аккускарова, Р. Байгускарова и Л. Ильясова лас

ково встречают каждого покупателя, умело предлагают свой товар.

Оказывается, в этот день и в районном Доме культуры был большой праздник. Хотя не удалось там побывать, по всей торжественности было видно, что организация на высоком уровне. Хотелось сказать большое спасибо всем, кто принял участие на ярмарке и празднике, пожелав жителям районного центра.

Ф. ВАХИТОВА, ветеран педагогического труда.

Это надо знать

Об утрате паспорта

Граждане, обязанные иметь паспорт, несут административную ответственность за умышленную порчу, а также за небрежное хранение, повлекшие его утрату.

В последнее время участились случаи утраты паспортов. Только за 9 месяцев 2000 года в паспортный стол Хайбуллинского РОВД с заявлениями

об утрате паспорта обратились 81 гражданин района.

В большинстве случаев, граждане подвергают себя кражам сумок с документами в автобусах, на рынках, в общественных местах по своей невнимательности или халатности.

Зачастую, паспорта хранятся на виду у детей, которые неумышленно снимают их или теряют.

Если же ваш паспорт оказался похищенным, вы должны с письменным заявлением обратиться в дежурную часть ОВД по

месту совершения преступления (или по месту жительства сразу по приезде или обнаружению). После принятия заявления вам должны выдать справку установленного образца.

В случае утраты паспорта незамедлительно обратитесь в ОВД по месту жительства с заявлением, в котором необходимо указать где,

когда и при каких обстоятельствах он был утрачен.

Если гражданин, заявивший об утрате паспорта, его обнаружит, необходимо известить об этом паспортный стол РОВД.

Очень часто утерянные паспорта находят случайные люди. Просьба к таким гражданам: возвращайте эти паспорта в паспортный стол или де

журную часть РОВД. Паспорт является основным документом, удостоверяющим личность гражданина. Храните свои паспорта подальше от детей и посторонних людей, не оставляйте в залог и не передавайте через знакомых людей.

А. ИШКИЛЬДИНА, начальник ПВС, старший лейтенант внутренней службы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Бурibaевской средней школы № 1 от души поздравляет с 80-летием **Нигамата Насыровича АЛЛАГУЛОВА**.

Искренне желаем Вам крепкого здоровья, долголетия, много радости, большого счастья.

Коллектив редакции от всей души поздравляет бывшего бухгалтера, ветерана труда **Галию Гайсовну АТАНОВУ** с 60-летним юбилеем. Много слов хороших хочется сказать. Доброго здоровья в жизни пожелать. И душой и сердцем вечно не стареть. И прожить на свете много-много лет.

Инженерно-педагогический коллектив ПУ-110 поздравляет главного бухгалтера училища **Валиму Хамматовну КУДАБАЕВУ** с юбилеем.

Желаем ей крепкого здоровья, семейного благополучия и всего самого наилучшего.

дорогого мужа, отца, дедушку **Давлета Губайдуловича АБДУЛЬМЕНОВА** с 70-летним юбилеем.

Желаем доброго здоровья, семейного счастья, успехов во всем.

Не беда, что годы быстро мчатся. Серебристый оставляя след.

Мы желаем вам большого счастья. Бодрости, здоровья, долгих лет.

Жена, от имени всех детей сын **Нур**, с.с. Акъяр, Махан, г. Алексин.

Коллектив Матраевского торгового предприятия поздравляет с 45-летием

Фирдаус Тажитдиновну ЮЛАНОВУ.

Желаем ей крепкого здоровья, на долгие годы, счастья и покоя в семье.

Успехов и удачи на работе. И в жизни побольше веселья.

Администрация ИСП «Акъярское», Татыр Узикская сельская администрация, совет ветеранов горячо и сердечно поздравляют супругов **ОВЧИШНИКОВЫХ** **Александра Даниловича** и **Марию Александровну** с юбилеем — золотой свадьбой.

Желаем Вам крепкого здоровья и долгих лет семейной жизни.

Татыр Узикская сельская администрация поздравляет с 70-летием пенсионера, бывшую работницу сельского Совета **Марию Егоровну ДЕДИЧКОВУ**.

Желаем ей крепкого здоровья, и семейного благополучия.

наших дорогих **Марьям Галиулловну ГАЙФУЛЛИНУ** с 75-летием, **Зилу Галиулловну БАРАМБЕКОВУ** из с. Махан с днем рождения.

Желаем, чтоб спутником было здоровье. Чтоб в дом не стучалась беда. Желаем удачи.

И бодрости духа всегда.

С искренними пожеланиями от имени всех родственников **семья Гайфуллиных; Рифат, Миннигуль, Равиль, Марат и Аида.**

дорогих бабушку **Анну Александровну КУЛИ**

ПЕНКО, маму **Дилару Зиятдиновну ЮДАШБАЕВУ** с днем рождения, отца **Анатолия Леонидовича КУЛИНЕНКО** с 45-летием.

Вам родные, мы желаем здоровья, счастья, долгих лет.

И пусть судьба дарит лишь радость. Храня ваш дом от разных бед. Ищите, наши дорогие, согревая нас своим теплом.

Ведь живется всем тогда спокойно. Когда есть родительский наш дом.

От имени всех родных **Юдашбаева**, г. Когалым Тюменская обл.

дорогого сына, брата **Фанилу Фасхетдиновну КРЫМГУЖИНА** (д. Нячево) с 35-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов и удач в большой жизни. **Крымгужины, Ильясоевы, Аккукаровы, Шариповы.**

дорогую маму, любимую жену **Минзалию Пуритдиновну ТУРУМТАЕВУ** (д. Байгускарово) с 40-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, счастья, долголетия и удачи.

Сын **Ишмурат**, дочь **Зифа**, муж **Марат**,

любимую жену, маму, свекровь, бабушку **Маги камал Махматовну ИСМАГИЛОВУ** с 75-летием, а также жену, маму, сестру, тетю **Римму Гиляжевну ИСМАГИЛОВУ** (п. Бурйбай) с 45-летием.

Такую дату радостно встречают.

Но, есть в ней грустное чуть-чуть. Поскольку эта дата означает

Что позади уже немалый путь. Желаем вам семейного счастья, крепкого здоровья,

долголетия. От имени сыновей, снох, шуков, внучек, и родственников дочь, золовка **Марзия**.

п. Бурйбай, д.д. Мамбетово, Бузавлык, с. Акъяр, г.г. Уфа, Гай, Новороссийск.

дорогую маму, бабушку, тещу, жену **Галию Гайсовну АТАНОВУ** (с. Акъяр) с 60-летним юбилеем.

Будь ты вечно доброй, ласковой, простой.

И прими наши поздравления. В твой счастливый день рождения.

Желаем просто от души, здоровья, счастья, доброты.

Не зная горести и бед. Прожить счастливо много лет.

С искренними пожеланиями муж **Нази булла**, дочери **Миля**, **Фанида**, зятя **Наиль**, **Фидуе**, сыновья **Наиль**, **Прек**, внуки **Фидан**, **Арсен**, **Рамис**, внучка **Эмма**.

с. Акъяр, г.г. Уфа, Мурманск.

дорогую **Асию Сулеймановну КУЛЬЧИБАЕВУ** (с. Подольск) с большим юбилеем!

Сколько прожито лет, их не надо считать.

В этот радостный день, мы хотим пожелать: не болеть, не стареть, не грустить, не скучать.

А еще много лет. Дни рождения встречать!

С поздравлениями **Баязитовы, Кузубаевы, Бурачина, Сальмановы**.

с. Подольск, г. Уфа.

уважаемого свата **Фанс хана Вильдановича СЫН БУЛАТОВА** из дер. Абу бакирово с большим юбилеем — 70-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, много-много радости, со свачой **Зайтуной** прожить счастливую, долгую жизнь.

Желаем счастья целый ворох, улыбки, радости букет, родных и друзей.

Счастливой жизни, долгих лет.

С поздравлением сватья **Атановы**, с. Акъяр.

дорогого мужа, отца, дедушку и свата **Даута Галиулловича БИЛАЛОВА** с 50-летним юбилеем.

Желаем здоровья крепкого навеки. От забот поменьше уставать.

И всего, всего, что можно пожелать.

Для нас ты лучше всех на свете. Тебя родней, дороже нет.

Живи на радость детям, внукам. На свете много — много лет.

Жена, сыновья **Салават**, **Мансур**, **Рустам**, сноха **Альбина**, внук **Наиль**, свача.

с. Акъяр.

Зилу Галиулловну БАРАМБЕКОВУ с днем рождения, а также с 75-летием **Марьям Галиулловну ГАЙФУЛЛИНУ**.

Желаем счастья в этот день, тепла от всех, кто будет рядом.

Улыбок нежных на лице. И солнечных лучей в награду.

Семья Барамосковых, мусиных, воровьевых.

Дорогие **Райса** и **Даут!** От всей души горячо и сердечно поздравляем Вас с юбилеем!

Будьте счастливы, жизнерадостны! Солнечных дней и удачи вам во всем!

Пусть чашу полную здоровья дарит На много лет дарит судьба.

Пусть мир и смех, любовь и счастье Сопутствуют в жизни всегда!

Султановы, Тугузбаевы.

с. Акъяр, г. Уфа, с. Савельевка.

дорогих нам **Зарифа Абдрахмановича** и **Самея камал Рахимьяновича ТУГУЗБАЕВЫХ** с Золотой свадьбой.

Желаем здоровья и частицу нашего тепла. У вас волнующая дата, Таких немного

в жизни дней. Бывали праздники когда-то,

А нынче свадьбы юбилей.

Удач пусть будет очень много. И ясным будет небосвод.

И жизни длинная дорога. Вас к свадьбе бриллиантовой ведет.

Дети, снохи, зятя, внуки, внучки.

дорогую маму **Анну Ивановну МОРОЗОВУ** (с. Федоровка) с 60-летним юбилеем.

Мы целуем тебя, обнимаем, как всегда, беззаветно любя.

С днем рождения, наша родная, поздравляем сегодня тебя!

дочери, зятя, внуки, сноха, брат, сестры, племянники, г. Гай.

● Объявления

МАГАЗИН «УЮТ» С. АКЪЯР РЕАЛИЗУЕТ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ:

- электроприборы: — сепараторы, люстры, светильники, бра, — зернодробилки, машинки стиральные (5 видов), центрифуги, — кухонные комбайны (3 вида), холодильник, — эл. плиты, духовки, эл. шашлычницы, эл. чайники, пылесосы (3-х видов), — кастрюли, ведра, тапки, ванны.

- мясорубки, электрические и ручные, газовое оборудование: — котлы «Прометей», КСТГВ-20, КСТГВ-16, КСГВ-16, КСГ-16 (на заказ КСТГВ-24, КСТГВ 40, КСТГВ-60). — газовые плиты 4-х комфорные и 2-х комфорные, — горелки газовые 2-х видов.

— газовые горелки и фракрасные, — счетчики газовые (пр-во Италия, Брест), — проводки газа, — хрусталь, игрушки. Всегда есть в наличии ДВП, рубероид, линолеум, обои, краски. Все для ремонта дома. — кондитерские товары. (На все товары гарантия). Мы Вас ждем с 10.00 до 18.00 часов вечера. За справками обращайтесь по тел. 2-21-10.

К СВЕДЕНИЮ

ПУ-110 объявляет набор на вечерние платные курсы: — водитель автомобиля категории «В» — 2,5 месяцев, — водитель автомобиля категории «ВС» — 4 месяца, — швея — 2 месяца. Организационное собрание по указанным специальностям состоится 19 октября в 19.00 ч.

Правление и профком АКХ «Маганский» выражают глубокое соболезнование Юлсапову Азату Давлетовичу, семье, родным и близким по поводу безвременной смерти сына **АХМЕТА** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Бурibaевской школы № 1 выражает соболезнование методисту РУНО Хайдаровой **Марьям Нигаматовне** по поводу трагической гибели ее **МУЖА** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Таштугайской средней школы выражает искреннее соболезнование **Муртазиной М. Х.** и семье по поводу кончины **МАТЕРИ**

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспекте Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответственный за выпуск — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписки в печать — 17.00. Номер подписки — 22.00. Тираж 3942. Заказ № 89.